



В гостях у Джамбула. Слева направо: лауреат Сталинской премии Джамбул, красноармейский композитор Б. Янков и секретарь Джамбула Абдуходыров.

## У Джамбула

Кто не знаком с произведениями лауреата Сталинской премии Джамбула?

Пожалуй, нет такого уголка в Советском Союзе, где бы творчество знаменитого акына не находило всеобщего признания и желанной любви.

С каждым годом растет большая слава певцу Казахстана. Скоро народ цветущего Казахстана, как и весь Советский Союз, будет чтить своего столетнего Джамбула.

Какой другой акын жил до ста лет и больше?!

Однажды, летнею порой, я с большим удовольствием провел свой отпуск на курорте «Боровое» и в столице Казахстана Алма-Ата. Отдохнул там замечательно. Было чем поделиться со своими товарищами по возвращении.

Я очень люблю музыку, некие, народные танцы и сам немного работаю над созданием небольших музыкальных и вокальных произведений.

Такие, поистине, чудесные места, как курорт «Боровое», столица Казахстана и в особенности во-век незабываемые встречи с Джамбулом, не могли не вдохновить меня на запечатление в музыкальных образах прекрасной и разнообразной природы цветущего Казахстана. Мною написано в Казахстане несколько произведений.

...При встрече с Джамбулом я передал ему привет от своих товарищей и их отзыв о его чудесных стихах и песнях:

— Ваши стихи многие бойцы и командиры знают наизусть. Они ценят Ваши золотые песни. Пойте еще долгие годы, дорогой Джамбул!

В ответ на мои слова, Джамбул взял свою верную подружку — домбру. Слегка засучив рукава, он энергично ударил по струнам. Полюлись казахские мотивы.

Джамбул пел:

Мой сын, ты сердечно Джамбулом  
привечен,

Я вижу — ты весел, печалиться  
нечем.

Глади, и моя не морщится кожа.  
Кто сделал седого Джамбула

моложе?

Волшебником юности — Сталин-  
ским веком —

Я сделан совсем молодым  
человеком.

Не тронула старость, прошество-  
вав мимо...

Мы с Армией Красною непобедимы.  
У Армии Красной — особая сила:

Есть Сталин великий — в сиянии  
светило,

Страна — зеленеющий сказочный  
остров.

Страна — нерушимая дружба  
народов.

Кто хочет приблизить час собет-  
венной смерти —

Напасть на священную землю  
посмейте!

Кто там подползает?.. Трава  
шевелится...

Иль чуткие уши меня  
обманули?

Красноармейцы, закройте  
границы!..

Джамбуловы песни — побудные  
пули!

Ответим достойно на предски  
вражь,

Домбра и Джамбуловы песни на  
страже!

О подвиге ратном, о подвиге  
мирном

Домбра говорит с молодым  
командиром.

И я угадаю, на струнах играя,  
Пришел ты ко мне из неведомого

края.

Однако, ты сын мой! Я петь не  
устану:

Как саду советскому, цвеству  
Казахстану.

Пленять широтою, красною,  
размахом,

Итти от победы к победе казахам.  
Я счастлив, я полон сознанием

гордым:

Крепка наша Армия связью с  
народом.

Эту песню Джамбул посвящает  
любимой Красной Армии. В этой

песне он передает привет бойцам и  
командирам Красной Армии, он гор-

дится ими.

Долго играл на домбре и пел свои  
песни Джамбул. Когда он закончил

замечательную импровизацию, я  
взволнованно подошел к нему и по-

жал ему руку. Настроение чудесного  
старика было радостно приподнято.

Широко разводя руками, он ска-  
зал:

— Смотри и радуйся величию Ка-  
захстана, почувствуй до конца

счастье и радость возрожденного на-  
рода.

И я разделил с ним это счастье.  
Я увидел его, акына нашей родины,

который через горькое озеро свое  
долгие годы нес свои мечты о счаст-

ливом и радостном сегодня.

В настоящее время меня очень за-  
интересовала работа над песенными

текстами Джамбула. Бодрый, патри-  
стический текст Джамбула, к компо-  
зитору, который работает над его

текстом, предъявляет исключитель-  
ные требования, чтобы в музыке

звучали: задумчивая простота, своеобразная оригинальность мелодического рисунка с проблесками напевов народов возрожденного Казахстана.

Коль каждый из нас признает, что «Джамбуловы песни — победные пули», значит и музыка должна звучать бодро, победоносно.

И мой товарищ по творчеству В. Тогушаков всю силу своей страсти и умения вложим в музыкальные произведения, чтобы песни акына Джамбула зазвучали с новой силой.

Если мы справимся с поставленной перед собой задачей, будем безгранично счастливы и вдохновлены для нового творческого подвига.

Борис ЯРКОВ.